

见义勇为

“有人溺水了！”在旅行团微信群看到这条信息，聂兴和彭正奔向泳池……今年2月25日，在斯里兰卡度假的无锡医生聂兴和同事彭正，将溺水男子从死神手中拉了回来。6月8日，无锡市见义勇为基金会为两人进行了表彰。据悉，境外见义勇为被认定表彰，这在江苏尚属首例。

现代快报/ZAKER南京记者 徐振

无锡医生聂兴和同事彭正在斯里兰卡旅游时勇救溺水者 国外救人回国获评见义勇为

出国旅游偶遇溺水男子

2月25日，无锡钱桥卫生服务中心医生聂兴与同事彭正在斯里兰卡卡卢特勒小镇某酒店度假，当天是他们这趟旅行的倒数第二天。当晚9时许，聂兴、彭正在酒店一处饮品吧休息，突然，旅行团的微信群跳出一则消息：“后面的游泳池有人溺水了！”聂兴和彭正先后冲了出去，聂兴因跑得太急还崴了脚，但当时一心想着救人，他也没有在意。

到达事发泳池，聂兴看见一名男子躺在泳池边，脸色发紫，已经没有了呼吸。而且，男子可能是饱餐后游泳，嘴里都是食物残渣，还有血沫。据围观人员说，当时泳池正在换水，这名男子被强大的水压吸到深水处，

头撞到了泳池壁，当即失去了意识。他呼吸停止已经超过5分钟。

没有一丝犹豫，聂兴立即为溺水男子清理呼吸道，随后进行心肺复苏、人工呼吸等急救措施，同事彭正则在一旁用手机打光，为他打下手。经过抢救，溺水男子终于有了呼吸迹象。当满脸血污的聂兴抬起头，在场的人都被深深震撼了，随后一起鼓掌致敬。

与此同时，酒店呼叫的救护车也到位了，大家将溺水男子送往医院。聂兴因为不放心，自己打车跟在救护车后面。到达医院后，聂兴还参与了医院的抢救工作。在医院呆了1个多小时，等男子情况平稳后才回酒店。

奋不顾身救人，获评见义勇为

聂兴回到酒店已是深夜。此时，溺水男子的领导正在酒店房间等他，他就和对方交代了男子的情况。原来，溺水男子是浙江宁波一公司职员，29岁，公司一行30多人跟团到斯里兰卡。

彭正说，自己是医院的会计，不是一线医生，他也是第一次亲历这么震撼的救人场面，非常感动。聂兴第二天起床才发现自己的脚崴得很严重。

说起救人的事，聂兴很淡然，他说：“救人是医生的职业操守，当时没想别的。这小伙才29岁，如果他就这么没了，他的家人怎么办？”

聂兴和彭正见义勇为的事迹很快传开，无锡市见义勇为基金会获悉后，立即开

展调查核实。由于行为发生在境外，取证工作难度很大。基金会办公室会同无锡市公安局惠山分局开展调查取证，反复核实事情经过，经走访被救人、旅行团队友，查看事发现场救援视频，并经研究讨论，决定对聂兴、彭正见义勇为的行为予以表彰。

6月8日，无锡市见义勇为基金会理事长王立人到惠山区钱桥街道社区卫生服务中心，对两人进行了表彰慰问。王立人高度赞扬了聂兴、彭正凭借专业的急救技能，挺身而出、援救遇险群众的见义勇为行为。

据悉，境外见义勇为被认定表彰，这在江苏是首例。



聂兴和彭正 无锡市公安局供图

情义前夫

在连云港市第一人民医院病房里，胡美丽正在接受第7次化疗。患病是不幸的，好在她并不是孤身一人面对这样的困境，始终有一个人默默陪伴在她身旁。这个人，就是她的前夫苏松才。两人已经离婚两年多。

现代快报/ZAKER南京记者 王晓宇 通讯员 王华

前妻患癌 他举债筹集医疗费

两年前，两口子闹别扭离婚

苏松才是连云港灌南县田楼镇合兴村人。1997年3月，25岁的他在苏州打工时经亲戚介绍，认识了同在苏州打工的20岁的胡美丽。同年9月，两人步入婚姻的殿堂。结婚第二年，儿子出生了。

苏松才的童年非常不幸，父亲早逝，母亲改嫁，家里仅有两间不足30平方米的房子还是当年由民政部门出资修建的。

胡美丽的父亲去世也早，其他兄弟都在外打工，孝顺的胡美丽选择住在娘家，

负责耕种全家的10来亩地，每年既能增加经济收入，又能带孩子，还可以照顾上了年纪的母亲。

苏松才原在上海一家船舶公司修理空调，每月工资只有2000多元。苏松才经常和朋友聚聚玩玩，到了月底，工资所剩无几。每年春节，在老家的胡美丽才能见到丈夫，而他只带2000多元回来。夫妻俩为经济问题时常闹别扭。

后来，苏松才跳槽到苏州单干，因为没有足够的市场经验，在承接工程时屡屡

受挫，收入只能维持自己的日常开支。

2009年9月，苏松才和胡美丽又有了女儿。家庭压力大了，负担重了，可是经济并没有改观。胡美丽开始怀疑苏松才是不是在外面有人，越想越生气。2015年3月，胡美丽以苏松才不能照顾家庭为由向法院提出离婚，最终两人分手。离婚后，儿子归苏松才，女儿由胡美丽负责抚养。

苏松才带着儿子回到苏州继续打工，胡美丽则带着女儿在家种地。

等她动完手术 就提出复婚

胡美丽的化疗间隔时间是22天，化疗一次需要6000多元。每当胡美丽化疗回家后，苏松才就急匆匆赶到苏州上班。每次临走前，他还会留下500元给胡美丽增加营养。

“自从闺女生病之后，苏松才做得特别好。他们现在已经不是两口子了，他这样做，我们全家人都很感激。闺女的心情也好许多，我多次劝女儿和苏松才复合，好好过日子，毕竟他们有两个孩子，最主要两人还都是单身。”胡美丽母亲说。

苏松才收入不高，每次胡美丽化疗，他都想办法借钱。到目前为止，苏松才已经为胡美丽出了3万余元医疗费。

苏松才说，等胡美丽做完手术，他会向胡美丽提出办理结婚登记，恢复夫妻关系。他自己也打算好了，无论今后的生活有多困难，他都会一直照顾这个对他来说最亲的人。

得知前妻患病，他赶回陪伴

2016年5月的一天，胡美丽感觉自己左侧乳房增大了，在邻近的盐城响水医院检查，也没查出结果。胡美丽不放心，把检查报告单发到微信群里。

这个名为“一家人”的微信群是苏松才2014年建的，群里还有胡美丽的兄弟姐妹等人。离婚后，苏松才也没退

出这个微信群。

当苏松才看到前妻在微信群里发的报告单后，特别着急，他第一时间拨打胡美丽的手机询问病情。随后，又从苏州赶回老家，陪着前妻到处寻医。

几个月下来，胡美丽的病情依然没有好转。

去年12月9日，苏松才将

胡美丽带到连云港市第一人民医院进行穿刺活检。最终，胡美丽被确诊患有乳腺导管癌，因为乳房肿块较大，经过医生会诊，胡美丽暂时还不能做手术，只有通过化疗，等乳房肿块达到正常大小时再进行手术治疗。根据治疗计划，胡美丽最少需要进行8次以上的化疗。



苏松才给前妻胡美丽洗脚 通讯员 王华 摄